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îÁÐÒÁ×ÌÅÎÉÅ "ðÒÉËÌÁÄÎÁÑ ÍÁÔÅÍÁÔÉËÁ É ÉÎÆÏÒÍÁÔÉËÁ",

ðÒÏÆÉÌØ "áÎÁÌÉÚ É ÐÒÉÎÑÔÉÅ ÒÅÛÅÎÉÊ" ëïä | 110

òÅÛÅÎÉÑ É ËÒÉÔÅÒÉÉ.

ëÁÖÄÁÑ ÚÁÄÁÞÁ ÏÃÅÎÉ×ÁÅÔÓÑ × 20 ÂÁÌÌÏ×. ÷ ÚÁÞÅÔ ÉÄÕÔ 5 ÌÕÞÛÉÈ ÒÅÛÅÎÉÊ.
1. îÁ ÍÎÏÖÅÓÔ×Å {a; b; c; d; e; f} ÏÐÒÅÄÅÌÅÎÏ ÂÉÎÁÒÎÏÅ ÏÔÎÏÛÅÎÉÅ P . íÏÖÎÏ ÌÉ ÐÒÅÄ-

ÓÔÁ×ÉÔØ P × ×ÉÄÅ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÎÅÓËÏÌØËÉÈ ÓÔÒÏÇÉÈ ÌÉÎÅÊÎÙÈ ÐÏÒÑÄËÏ×, ÅÓÌÉ
Á) P = {(a; b); (c; d)}; Â) P = {(a; b); (b; c); (c; d)}; ×) P = {(a; b); (a; e); (b; e); (c; e); (c; f)}.
òÅÛÅÎÉÅ Á) äÁ. îÁÐÒÉÍÅÒ, P1 : a > b > e > f > c > d, P2 : c > d > f > e > a > b.
Â) îÅÔ. ìÉÎÅÊÎÙÅ ÐÏÒÑÄËÉ ÔÒÁÎÚÉÔÉ×ÎÙ, Á ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÅ ÔÒÁÎÚÉÔÉ×ÎÙÈ ÏÔÎÏÛÅÎÉÊ

ÔÒÁÎÚÉÔÉ×ÎÏ. ðÏÜÔÏÍÕ P ÔÏÖÅ ÄÏÌÖÎÏ ÂÙÔØ ÔÒÁÎÚÉÔÉ×ÎÙÍ. á ÜÔÏ ÎÅ×ÅÒÎÏ | (a; b) ∈ P ,
(b; c) ∈ P , ÎÏ (a; Ó) =∈ P .

×) äÁ. îÁÐÒÉÍÅÒ, P1 : a > b > c > e > f > d, P2 : d > c > f > a > b > e.
ëÒÉÔÅÒÉÉ. òÁÚÕÍÎÙÅ ÓÏÏÂÒÁÖÅÎÉÑ ÐÒÏ ÌÉÎÅÊÎÙÅ ÐÏÒÑÄËÉ | ÄÏ 3 ÂÁÌÌÏ×. óÄÅÌÁÎÙ

ÔÏÌØËÏ ÐÕÎËÔÙ Á), ×) | 12 ÂÁÌÌÏ×.
2. çÒÁÆ "×ÏÌÅÊÂÏÌØÎÁÑ ÓÅÔËÁ" ÓÏÓÔÏÉÔ ÉÚ m ÒÑÄÏ× ÐÏ n ×ÅÒÛÉÎ × ËÁÖÄÏÍ. óÏÅÄÉÎÅÎÙ

ÔÏÌØËÏ ÓÏÓÅÄÎÉÅ ×ÅÒÛÉÎÙ × ÒÑÄÕ ÉÌÉ ÓÔÏÌÂÃÅ. ðÒÉ ËÁËÉÈ m É n ÜÔÏÔ ÇÒÁÆ ÂÕÄÅÔ Á)
Ä×ÕÄÏÌØÎÙÍ; Â) ÓÏÄÅÒÖÁÔØ ÇÁÍÉÌØÔÏÎÏ× ÃÉËÌ?

òÅÛÅÎÉÅ. Á) ðÒÉ ×ÓÅÈ m É n. ÷ÅÒÛÉÎÙ ÍÏÖÎÏ ÐÏËÒÁÓÉÔØ × 2 Ã×ÅÔÁ × ÛÁÈÍÁÔÎÏÍ
ÐÏÒÑÄËÅ.

Â) úÁÍÅÔÉÍ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ × Ä×ÕÄÏÌØÎÏÍ ÇÒÁÆÅ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÇÁÍÉÌØÔÏÎÏ× ÃÉËÌ, ÔÏ × ËÁ-
ÖÄÏÊ ÄÏÌÅ ÄÏÌÖÎÏ ÂÙÔØ ÏÄÉÎÁËÏ×ÏÅ ÞÉÓÌÏ ×ÅÒÛÉÎ. ðÏÜÔÏÍÕ, ÅÓÌÉ ÞÉÓÌÏ ×ÅÒÛÉÎ × ÇÒÁÆÅ
ÎÅÞÅÔÎÏ (Ô.Å. m É n ÎÅÞÅÔÎÙ), ÔÏ ÇÁÍÉÌØÔÏÎÏ×Á ÃÉËÌÁ ÎÅ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ. ôÁËÖÅ ÇÁÍÉÌØÔÏ-
ÎÏ×Á ÃÉËÌÁ ÎÅ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ, ÅÓÌÉ m ÉÌÉ n ÒÁ×ÎÏ 1, Ô.Ë. × ÔÁËÏÍ ÇÒÁÆÅ ×ÏÏÂÝÅ ÎÅÔ ÃÉËÌÏ×.
÷ ÏÓÔÁÌØÎÙÈ ÓÌÕÞÁÑÈ ÇÁÍÉÌØÔÏÎÏ× ÃÉËÌ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ É ÌÅÇËÏ ÐÏÓÔÒÏÉÔØ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀ-
ÝÉÅ ÐÒÉÍÅÒÙ.

ëÒÉÔÅÒÉÉ. ëÁÖÄÙÊ ÐÕÎËÔ ÏÃÅÎÉ×ÁÌÓÑ × 10 ÂÁÌÌÏ×. ðÏÓÔÒÏÅÎ ÇÁÍÉÌØÔÏÎÏ× ÃÉËÌ ×
ÔÅÈ ÓÌÕÞÁÑÈ, ËÏÇÄÁ ÏÎ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ | 5 ÂÁÌÌÏ×. òÅÛÅÎÉÅ ÎÁ ÐÒÉÍÅÒÁÈ | ÄÏ 2 ÂÁÌÌÏ×.

3. óËÏÌØËÏ ÓÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ ÎÏÍÅÒÏ× òÏÓÓÉÊÓËÉÈ ÐÁÓÐÏÒÔÏ×, ÎÁÞÉÎÁÀÝÉÈÓÑ ÎÁ 45 08, ×
ËÏÔÏÒÙÈ ×ÓÔÒÅÞÁÅÔÓÑ 53? (ÓÞÉÔÁÅÍ, ÞÔÏ ×ÏÚÍÏÖÎÙ ×ÓÅ ÎÏÍÅÒÁ ÐÁÓÐÏÒÔÏ×, ÈÏÔÑ ÎÁ ÓÁÍÏÍ
ÄÅÌÅ ÜÔÏ ÎÅ ×ÅÒÎÏ).

òÅÛÅÎÉÅ. 53 ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ × ÌÀÂÏÊ ÉÚ 5 ÐÏÚÉÃÉÊ (53∗∗∗∗, ∗53∗∗∗, ∗∗53∗∗, ∗∗∗53∗,
∗ ∗ ∗ ∗ 53). îÁ ÍÅÓÔÅ ÌÀÂÏÊ ÉÚ Ú×ÅÚÄÏÞÅË ÍÏÖÅÔ ÓÔÏÑÔØ ÌÀÂÁÑ ÃÉÆÒÁ, ÐÏÜÔÏÍÕ ËÁÖÄÁÑ
ÉÚ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÅÊ ÜÔÏ 104 ÎÏÍÅÒÏ×. îÏ ×ÏÚÍÏÖÎÏÓÔÉ ÐÅÒÅÓÅËÁÀÔÓÑ, ÐÏÜÔÏÍÕ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÏ
ÐÒÉÍÅÎÉÔØ ÆÏÒÍÕÌÕ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ.

óÕÝÅÓÔ×ÕÅÔ 6 ÎÅÐÕÓÔÙÈ ÐÏÐÁÒÎÙÈ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÊ (5353 ∗ ∗, 53 ∗ 53∗, 53 ∗ ∗53, ∗5353∗,
∗53 ∗ 53, ∗ ∗ 5353, ËÁÖÄÏÅ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ ÓÏÄÅÒÖÉÔ 100 ÜÌÅÍÅÎÔÏ×, É ÏÄÎÏ ÔÒÏÊÎÏÅ 535353
ÉÚ ÏÄÎÏÇÏ ÜÌÅÍÅÎÔÁ.

ïÔ×ÅÔ: 5 · 104 − 6 · 102 + 1 = 49401.
ëÒÉÔÅÒÉÉ. ïÔ×ÅÔ 5 · 104 Ó ÏÂßÑÓÎÅÎÉÑÍÉ | 7 ÂÁÌÌÏ×, 104 | 2 ÂÁÌÌÁ, ÏÛÉÂËÉ ÐÒÉ

ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÎÉÉ ÆÏÒÍÕÌÙ ×ËÌÀÞÅÎÉÊ É ÉÓËÌÀÞÅÎÉÊ | 12-15 ÂÁÌÌÏ×.
4. ÷ÙÞÉÓÌÉÔÅ 2014-ÕÀ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÎÕÀ ÆÕÎËÃÉÉ f(x) = 1

1 + x2 × ÔÏÞËÅ x = 0.

îÁÃÉÏÎÁÌØÎÙÊ ÉÓÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÓËÉÊ ÕÎÉ×ÅÒÓÉÔÅÔ "÷ÙÓÛÁÑ ÛËÏÌÁ ÜËÏÎÏÍÉËÉ"



ïÌÉÍÐÉÁÄÁ ÄÌÑ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× É ×ÙÐÕÓËÎÉËÏ× ×ÕÚÏ× | 2014 Ç.

òÅÛÅÎÉÅ. ÷ ÏËÒÅÓÔÎÏÓÔÉ 0 ÆÕÎËÃÉÑ f(x) = 1−x2+x4−x6 : : :−x2014+: : : (ÐÏÌØÚÕÅÍÓÑ
ÆÏÒÍÕÌÏÊ ÄÌÑ ÓÕÍÍÙ ÂÅÓËÏÎÅÞÎÏÊ ÇÅÏÍÅÔÒÉÞÅÓËÏÊ ÐÒÏÇÒÅÓÓÉÉ). 2014-Ñ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÎÁÑ ×
0, ÒÁ×ÎÁ −2014!

ëÒÉÔÅÒÉÉ. äÏËÁÚÁÎÏ, ÞÔÏ 2013-Ñ ÐÒÏÉÚ×ÏÄÎÁÑ ÒÁ×ÎÁ 0, | 3-4 ÂÁÌÌÁ. îÁÊÄÅÎÁ ÚÁËÏ-
ÎÏÍÅÒÎÏÓÔØ É ÕÇÁÄÁÎ ÏÔ×ÅÔ | 7 ÂÁÌÌÏ×. îÅÕÄÁÞÎÙÅ ÐÏÐÙÔËÉ ÒÁÚÌÏÖÉÔØ × ÒÑÄ ôÅÊÌÏÒÁ
| ÄÏ 5 ÂÁÌÌÏ×.

5. ðÒÉ ËÁËÉÈ � É � ×ÙÐÏÌÎÅÎÏ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï lim
x→0

esin�x − cosx
x� = 3?

òÅÛÅÎÉÅ. óÌÕÞÁÊ 1. � = 0.

lim
x→0

esin�x − cosx
x� = lim

x→0

1− cosx
x� :

òÁÚÌÏÖÉÍ cos x × ÒÑÄ ôÅÊÌÏÒÁ

lim
x→0

1− 1 + x2

2 − :::
x� = lim

x→0

x2

2 − :::
x� :

åÓÌÉ � = 2, ÐÒÅÄÅÌ ÒÁ×ÅÎ 1
2 , × ÐÒÏÔÉ×ÎÏÍ ÓÌÕÞÁÅ ÐÒÅÄÅÌ ÒÁ×ÅÎ 0 ÉÌÉ ∞. òÅÛÅÎÉÊ ÎÅÔ.

óÌÕÞÁÊ 2. � 6= 0. òÁÚÌÏÖÉÍ × ÒÑÄ ôÅÊÌÏÒÁ:

lim
x→0

1 + �x+ :::− 1 + x2

2 − :::
x� = lim

x→0

�x+ :::+ x2

2 − :::
x� :

åÓÌÉ � = 1, ÔÏ ÐÒÅÄÅÌ ÒÁ×ÅÎ �, Ô.Å. ÐÒÉ � = 3 ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÉÓËÏÍÏÅ ÚÎÁÞÅÎÉÅ ÐÒÅÄÅÌÁ.
åÓÌÉ � 6= 1, ÔÏ ÐÒÅÄÅÌ ÒÁ×ÅÎ ÌÉÂÏ 0, ÌÉÂÏ ∞.
ïÔ×ÅÔ: � = 3; � = 1.
ëÒÉÔÅÒÉÉ. îÅ ÕÞÔÅÎ ÓÌÕÞÁÊ � = 0 | 17 ÂÁÌÌÏ×; ÄÏÐÕÝÅÎÙ ÎÅ ÇÒÕÂÙÅ ÏÛÉÂËÉ ÐÒÉ

ÐÒÅÏÂÒÁÚÏ×ÁÎÉÑÈ (ÐÒÉ ÐÒÁ×ÉÌØÎÏÊ ÉÄÅÅ ÒÅÛÅÎÉÑ) | 10 ÂÁÌÌÏ×; ÏÔ×ÅÔ ÂÅÚ ÕÄÏ×ÌÅÔ×ÏÒÉ-
ÔÅÌØÎÏÇÏ ÏÂÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ | 2 ÂÁÌÌÁ.

6. éÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÓÌÕÞÁÊÎÁÑ ×ÅÌÉÞÉÎÁ � ÐÒÉÎÉÍÁÅÔ ÔÏÌØËÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ É
P (� = k) = Ó

k(k+1) . îÁÊÄÉÔÅ Á) ÎÅÉÚ×ÅÓÔÎÕÀ ËÏÎÓÔÁÎÔÕ c; Â) ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÅ ÏÖÉÄÁÎÉÅ
ÓÌÕÞÁÊÎÏÊ ×ÅÌÉÞÉÎÙ �.

òÅÛÅÎÉÅ. Á) ∑∞
k=1

c
k(k+1) = ∑∞

k=1
( c
k − c

k+1
)

= c = 1.
Â) E(�) = ∑∞

k=1
c

k(k+1) · k = ∑∞
k=1

c
k+1 = ∞ (ÒÑÄ ÒÁÓÈÏÄÉÔÓÑ).

ëÒÉÔÅÒÉÉ. òÅÛÅÎ ÔÏÌØËÏ ÐÕÎËÔ Á) | 8 ÂÁÌÌÏ×, ÚÁÐÉÓÁÎ ÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ ÏÔ×ÅÔ ÎÁ ÐÅÒ-
×ÙÊ ÐÕÎËÔ ÂÅÚ ÏÂÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ | 2 ÂÁÌÌÁ.

7. á×ÔÏÍÁÔ ÒÁÓÆÁÓÏ×Ù×ÁÅÔ ÂÏÌØÛÕÀ ÐÁÒÔÉÀ ÞÁÑ ÐÏ ÐÁËÅÔÁÍ. ðÒÅÄÐÏÌÁÇÁÅÔÓÑ, ÞÔÏ
×ÅÓ ÐÁËÅÔÁ ÁÄÅË×ÁÔÎÏ ÏÐÉÓÙ×ÁÅÔÓÑ ÇÁÕÓÓÏ×ÓËÉÍ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÅÍ. óÌÕÞÁÊÎÙÍ ÏÂÒÁÚÏÍ
×ÙÂÒÁÌÉ 6 ÐÁËÅÔÏ× ÞÁÑ. ÷ÅÓ ÜÔÉÈ ÐÁËÅÔÏ× ÓÏÓÔÁ×ÉÌ 99, 102, 103, 96, 98, 95 ÇÒÁÍÍÏ×.

Á) íÏÖÎÏ ÌÉ ÎÁ ÕÒÏ×ÎÅ ÚÎÁÞÉÍÏÓÔÉ 0; 05 ÐÒÉÎÑÔØ ÇÉÐÏÔÅÚÕ Ï ÔÏÍ, ÞÔÏ × ÓÒÅÄÎÅÍ ×ÅÓ
ÐÁËÅÔÁ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ 100 ÇÒ.?

Â) ðÏÓÔÒÏÊÔÅ ÄÏ×ÅÒÉÔÅÌØÎÙÊ ÉÎÔÅÒ×ÁÌ ÕÒÏ×ÎÑ ÎÁÄÅÖÎÏÓÔÉ 0.9 ÄÌÑ ÄÉÓÐÅÒÓÉÉ ×ÅÓÁ
ÐÁËÅÔÁ ÞÁÑ, ÓÞÉÔÁÑ, ÞÔÏ ÉÓÔÉÎÎÏÅ ÓÒÅÄÎÅÅ ×ÅÓÁ ÐÁËÅÔÁ ÓÏ×ÐÁÄÁÅÔ Ó ÎÏÍÉÎÁÌØÎÙÍ ×ÅÓÏÍ
100 ÇÒÁÍÍ.

îÁÃÉÏÎÁÌØÎÙÊ ÉÓÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÓËÉÊ ÕÎÉ×ÅÒÓÉÔÅÔ "÷ÙÓÛÁÑ ÛËÏÌÁ ÜËÏÎÏÍÉËÉ"



ïÌÉÍÐÉÁÄÁ ÄÌÑ ÓÔÕÄÅÎÔÏ× É ×ÙÐÕÓËÎÉËÏ× ×ÕÚÏ× | 2014 Ç.

òÅÛÅÎÉÅ. ÷ ÒÅÛÅÎÉÉ ÉÓÐÏÌØÚÕÀÔÓÑ ÐÁÒÁÍÅÔÒÉÞÅÓËÉÅ ËÒÉÔÅÒÉÉ, Ô.Ë. ÐÒÉÎÑÔÏ ÐÒÅÄ-
ÐÏÌÏÖÅÎÉÅ Ï ÔÏÍ, ÞÔÏ ×ÅÓ ÐÁËÅÔÁ ÞÁÑ ÉÍÅÅÔ ÇÁÕÓÓÏ×ÓËÏÅ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÅ.

Á) äÌÑ ÐÒÏ×ÅÒËÉ ÇÉÐÏÔÅÚÙ ÐÒÉÍÅÎÉÍ ÏÄÎÏ×ÙÂÏÒÏÞÎÙÊ ËÒÉÔÅÒÉÊ óÔØÀÄÅÎÔÁ (Ô.Ë.
ÉÓÔÉÎÎÁÑ ÄÉÓÐÅÒÓÉÑ ÎÁÍ ÎÅÉÚ×ÅÓÔÎÁ, ÂÕÄÅÍ ÐÏÌØÚÏ×ÁÔØÓÑ ÏÃÅÎËÏÊ ÄÉÓÐÅÒÓÉÉ). îÕÌÅ×ÁÑ
ÇÉÐÏÔÅÚÁ: � = 100. áÌØÔÅÒÎÁÔÉ×ÎÁÑ ÇÉÐÏÔÅÚÁ � 6= 100.

îÅÓÍÅÝÅÎÎÁÑ ÏÃÅÎËÁ ÄÉÓÐÅÒÓÉÉ D̂ = 1
n−1

n∑
k=1

(Xk − X)2 = 0:2 ∗ ((99 − 98:83)2 + ::: +
(95− 98:8)2) = 10:17.

òÁÓÓÞÉÔÁÅÍ ÓÔÁÔÉÓÔÉËÕ ÄÌÑ ×ÙÂÒÁÎÎÏÇÏ ËÒÉÔÅÒÉÑ

t = |X − �|√
D̂
n

= |98:83− 100| ∗ 6
3:19 = 2:19

.
åÓÌÉ ×ÅÒÎÁ ÎÕÌÅ×ÁÑ ÇÉÐÏÔÅÚÁ, ÔÏ ÓÔÁÔÉÓÔÉËÁ ÂÕÄÅÔ ÉÍÅÅÔ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÅ óÔØÀÄÅÎÔÁ

Ó n − 1 ÓÔÅÐÅÎØÀ Ó×ÏÂÏÄÙ. ëÒÉÔÉÞÅÓËÁÑ ÏÂÌÁÓÔØ ÂÕÄÅÔ Ä×ÕÓÔÏÒÏÎÎÅÊ (ÓÍ. ÆÏÒÍÕÌÉ-
ÒÏ×ËÕ ÁÌØÔÅÒÎÁÔÉ×ÎÏÊ ÇÉÐÏÔÅÚÙ). îÁÊÄÅÍ Ë×ÁÎÔÉÌØ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ óÔØÀÄÅÎÔÁ Ó n− 1
ÓÔÅÐÅÎØÀ Ó×ÏÂÏÄÙ t0:975;5 = 2:57. ÷ ÓÉÌÕ ÓÉÍÍÅÔÒÉÉ t0:025;5 = −2:57.

òÁÓÓÞÉÔÁÎÎÁÑ ÓÔÁÔÉÓÔÉËÁ t ÐÏÐÁÄÁÅÔ × ÄÏ×ÅÒÉÔÅÌØÎÕÀ ÏÂÌÁÓÔØ, Ô.Ë. −2:57 < 2:19 <
2:57.

ïÔ×ÅÔ: ÎÁ ÕÒÏ×ÎÅ ÚÎÁÞÉÍÏÓÔÉ 0.05 ÍÏÖÎÏ ÐÒÉÎÑÔØ ÇÉÐÏÔÅÚÕ Ï ÔÏÍ, ÞÔÏ ÓÒÅÄÎÉÊ ×ÅÓ
ÐÁËÅÔÁ ÓÏÓÔÁ×ÌÑÅÔ 100 ÇÒÁÍÍ.

Â) äÏ×ÅÒÉÔÅÌØÎÙÊ ÉÎÔÅÒ×ÁÌ ÄÌÑ ÄÉÓÐÅÒÓÉÉ ÓÌÕÞÁÊÎÏÊ ×ÅÌÉÞÉÎÙ ÐÒÉ ÉÚ×ÅÓÔÎÏÍ ÉÓ-
ÔÉÎÎÏÍ ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÏÍ ÏÖÉÄÁÎÉÉ ÉÍÅÅÔ ×ÉÄ:

P




n∑
k=1

(Xk − �)2

�2
1−�

2 ;n
6 D 6

n∑
k=1

(Xk − �)2

�2�
2 ;n


 = 1− �;

ÇÄÅ � = 100, � = 1− 0:9 = 0:1 ÐÏ ÕÓÌÏ×ÉÀ ÚÁÄÁÞÉ.
îÁÊÄÅÍ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÙÅ Ë×ÁÎÔÉÌÉ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ �2 ÐÏ ÔÁÂÌÉÃÅ:

�2
0:95;6 = 12:59; �2

0:05;6 = 1:63

.
ðÏÄÓÔÁ×ÉÍ ÞÉÓÌÏ×ÙÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ × ×ÙÒÁÖÅÎÉÅ ÄÌÑ ÄÏ×ÅÒÉÔÅÌØÎÏÇÏ ÉÎÔÅÒ×ÁÌÁ: P ( 59

12:59 ≤
D ≤ 59

1:63) = 0:9.
ïÔ×ÅÔ: P (4:69 ≤ D ≤ 36:08) = 0:9.
ëÒÉÔÅÒÉÉ. ëÁÖÄÙÊ ÐÕÎËÔ | 10 ÂÁÌÌÏ×. ÓÎÉÖÅÎÉÅ ÏÔ 4 ÄÏ 8 ÂÁÌÌÏ× ÚÁ ÎÅÐÒÁ×ÉÌØÎÙÊ

ÒÁÓÞÅÔ ×ÙÂÏÒÏÞÎÏÊ ÄÉÓÐÅÒÓÉÉ, ÉÓÐÏÌØÚÏ×ÁÎÉÅ Ë×ÁÎÔÉÌÅÊ ÇÁÕÓÓÏ×ÓËÏÇÏ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ
(×ÍÅÓÔÏ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÙÈ Ë×ÁÎÔÉÌÅÊ ÒÁÓÐÒÅÄÅÌÅÎÉÑ óÔØÀÄÅÎÔÁ).

8. ðÕÓÔØ M É N | Ä×Á 4-ÍÅÒÎÙÈ ÐÏÄÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Á × R6. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ S = M ∩
N ÍÏÖÎÏ ÐÒÅÄÓÔÁ×ÉÔØ, ËÁË ÍÎÏÖÅÓÔ×Ï ÒÅÛÅÎÉÊ ÎÅËÏÔÏÒÏÊ ÓÉÓÔÅÍÙ ÉÚ n ÌÉÎÅÊÎÙÈ
ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ (ÏÔ 6 ÎÅÉÚ×ÅÓÔÎÙÈ). ëÁËÉÍ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ÞÉÓÌÏ n?

îÁÃÉÏÎÁÌØÎÙÊ ÉÓÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÓËÉÊ ÕÎÉ×ÅÒÓÉÔÅÔ "÷ÙÓÛÁÑ ÛËÏÌÁ ÜËÏÎÏÍÉËÉ"
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òÅÛÅÎÉÅ. 4-È ÍÅÒÎÏÅ ÐÏÄÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Ï 6-ÔÉ ÍÅÒÎÏÇÏ ÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Á ÍÏÖÎÏ ÚÁÄÁÔØ ×
×ÉÄÅ ÓÉÓÔÅÍÙ ÉÚ Ä×ÕÈ ÌÉÎÅÊÎÏ-ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÙÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ ÏÔ ÛÅÓÔÉ ÐÅÒÅÍÅÎÎÙÈ. ïÂßÅÄÉ-
ÎÑÑ × ÓÉÓÔÅÍÕ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÑ ÚÁÄÁÀÝÉÅ Ä×Á ÐÏÄÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×Á (ÔÁË ËÁË Õ ÎÁÓ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÅ),
ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÓÉÓÔÅÍÕ ÉÚ 4-È ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ. ë ÜÔÏÊ ÓÉÓÔÅÍÅ ÍÏÖÎÏ ÄÏÂÁ×ÌÑÔØ ÓËÏÌØËÏ ÕÇÏÄÎÏ
ÌÉÎÅÊÎÏ ÚÁ×ÉÓÉÍÙÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ, ÐÏÜÔÏÍÕ × ËÁÞÅÓÔ×Å n ÍÏÖÎÏ ×ÚÑÔØ ÌÀÂÏÅ ÞÉÓÌÏ, ÂÏÌØ-
ÛÅÅ 4-È. ôÅÐÅÒØ ÐÏÓÍÏÔÒÉÍ, ÓËÏÌØËÏ ÌÉÎÅÊÎÏ-ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÙÈ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÊ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ×
ÎÁÛÅÊ ÓÉÓÔÅÍÅ. óÌÕÞÁÉ 3 É 2 ×ÏÚÍÏÖÎÙ (ÌÅÇËÏ ÐÒÉ×ÅÓÔÉ ÐÒÉÍÅÒÙ), Á ×ÏÔ ÏÄÎÏ ÌÉÎÅÊÎÏ-
ÎÅÚÁ×ÉÓÉÍÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ ÎÅ×ÏÚÍÏÖÎÏ, ÔÁË ËÁË ÒÁÚÍÅÒÎÏÓÔØ ÐÅÒÅÓÅÞÅÎÉÑ ÐÏÄÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×
ÎÅ ÍÏÖÅÔ ÂÙÔØ ×ÙÛÅ ÒÁÚÍÅÒÎÏÓÔÉ ÓÁÍÉÈ ÐÏÄÐÒÏÓÔÒÁÎÓÔ×. ïÔ×ÅÔ n | ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÅ ÞÉ-
ÓÌÏ, ÂÏÌØÛÅÅ 2.

ëÒÉÔÅÒÉÉ: îÅ ÕÞÔÅÎÁ ×ÏÚÍÏÖÎÁÑ ÌÉÎÅÊÎÁÑ ÚÁ×ÉÓÉÍÏÓÔØ ÓÉÓÔÅÍÙ | 15 ÂÁÌÌÏ×, ÎÅÔ
ÏÂÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ | 10 ÂÁÌÌÏ×.

9. îÁÊÄÉÔÅ ×ÓÅ ÔÁËÉÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ ÐÁÒÁÍÅÔÒÏ× x É y, ÞÔÏ ÍÁÔÒÉÃÁ A2014 ÎÕÌÅ×ÁÑ, ÇÄÅ

A =
(

1 x+ y
x− y x

)
:

òÅÛÅÎÉÅ. íÁÔÒÉÃÁ ÎÉÌØÐÏÔÅÎÔÎÁ (ÉÍÅÅÔ ÎÕÌÅ×ÕÀ ÓÔÅÐÅÎØ), ÔÏÇÄÁ É ÔÏÌØËÏ ÔÏÇÄÁ,
ËÏÇÄÁ ÅÅ ÓÏÂÓÔ×ÅÎÎÙÅ ÚÎÁÞÅÎÉÑ ÒÁ×ÎÙ 0, Ô.Å. ÅÅ ÏÐÒÅÄÅÌÉÔÅÌØ (ÐÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ÓÏÂÓÔ×ÅÎ-
ÎÙÈ ÚÎÁÞÅÎÉÊ) É ÓÌÅÄ (ÓÕÍÍÁ ÜÌÅÍÅÎÔÏ× ÎÁ ÄÉÁÇÏÎÁÌÉ ÍÁÔÒÉÃÙ, ÏÎ ÖÅ ÓÕÍÍÁ ÅÅ ÓÏÂ-
ÓÔ×ÅÎÎÙÈ ÚÎÁÞÅÎÉÊ) ÒÁ×ÎÙ 0. ïÔÓÀÄÁ ÐÏÌÕÞÁÅÍ x = −1, y = 0.

ëÒÉÔÅÒÉÉ: äÏËÁÚÁÎÁ ÔÏÌØËÏ ÄÏÓÔÁÔÏÞÎÏÓÔØ | 10 ÂÁÌÌÏ×.
10. îÁÊÄÉÔÅ ÒÅÛÅÎÉÅ ÚÁÄÁÞÉ ëÏÛÉ y′′ + py′ + qy = f(x), y(0) = y′(0) = 0, ÄÅÊÓÔ×É-

ÔÅÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ p É q É ÆÕÎËÃÉÀ f(x), ÅÓÌÉ ÉÚ×ÅÓÔÎÏ, ÞÔÏ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ y′′ + py′ + qy = f(x)
ÉÍÅÅÔ ÞÁÓÔÎÙÅ ÒÅÛÅÎÉÑ e−x + sin x É xe−x + sin x.

òÅÛÅÎÉÅ. ðÏÄÓÔÁ×ÌÅÍ ÞÁÓÔÎÙÅ ÒÅÛÅÎÉÑ × ÄÉÆÆÅÒÅÎÃÉÁÌØÎÏÅ ÕÒÁ×ÎÅÎÉÅ, ÉÓËÌÀÞÁ-
ÅÍ f(x) É, ÔÒÅÂÕÑ ÔÏÖÄÅÓÔ×ÅÎÎÏÇÏ ÒÁ×ÅÎÓÔ×Á ÐÏ x ÎÁÈÏÄÉÍ ÎÅÏÂÈÏÄÉÍÙÅ ÐÁÒÁÍÅÔÒÙ. á
ÉÍÅÎÎÏ, ÐÏÌÕÞÁÅÍ ÔÏÖÄÅÓÔ×Ï:

e−x((p− q − 1)x− 2 ∗ p+ q + 3) = 0;
ÏÔËÕÄÁ p = 2, q = 1, f(x) = 2 cos(x), y(x) = c1e−x + c2xe−x + sin(x).

ëÒÉÔÅÒÉÉ. ïÛÉÂËÉ ÐÒÉ ÒÁÂÏÔÅ Ó ÆÏÒÍÕÌÁÍÉ | 10-15 ÂÁÌÌÏ×, ÎÅ ÎÁÊÄÅÎÏ ×Ó£ ÉÚ
ÔÒÅÂÕÅÍÏÇÏ | 10-15 ÂÁÌÌÏ×.

îÁÃÉÏÎÁÌØÎÙÊ ÉÓÓÌÅÄÏ×ÁÔÅÌØÓËÉÊ ÕÎÉ×ÅÒÓÉÔÅÔ "÷ÙÓÛÁÑ ÛËÏÌÁ ÜËÏÎÏÍÉËÉ"


